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Pravidelný přehled české dezinformační scény 
duben 2023

Úvod

Monitorujeme informační aktivity a  operace, jejichž 
cílem je podpora zájmů Ruské federace (RF) nebo 
Čínské lidové republiky (ČLR). Z  toho důvodu moni-
torujeme i domácí aktéry, kteří vědomě či nevědomě 
poškozují základní zájmy České republiky, kterými 
rozumíme základní ústavní hodnoty (zejména suve-
renita, politická nezávislost, demokracie, právní stát, 
základní lidská práva a svobody). Tyto aktivity v infor-
mační doméně jsou dnes válečnými teoretiky řazeny 
mezi hybridní aktivity používané protivníkem k  osla-
bení schopnosti státu a společnosti klást odpor jeho 
zájmům. Jejich monitoring posiluje resilienci (odol-
nost) napadeného státu jim odolávat (viz Resistance 
Operating Concept, The JSOU Press, MacDill Air For-
ce Base, Florida, USA, 2020).

Dříve se tyto aktivity označovaly jako tzv.  dezinfor-
mační, jde o  nepřesné označení, protože v  těchto 
přehledech se nejedná o monitor všech lživých nebo 
nepřesných vyjádření a jejich obrácení na pravou míru, 
ale o monitor nepřátelských informačních aktivit, kte-
ré mohou zahrnovat dezinformace i různý další mani-
pulativní obsah, který podporuje zájmy Česku nepřá-
telských zemí.

Definici základních pojmů a jejich vysvětlení nalezne-
te zde: cesti-elfove.cz/retezove-maily/.

Materiál je připravován hnutím Českých elfů a všech-
ny přehledy nepřátelských informačních aktivit lze na-
lézt na www.cesti-elfove.cz.

Naše práce je nepříjemná organizátorům zejména 
proruských vlivových aktivit, kteří užívají své standard-
ní zbraně, tedy lži. Mimo jiné formou falešných face-
bookových skupin nebo webů s  názvem „elf„  apod. 
Dbejte prosím na přesné zadávání názvu naší inter-
netové adresy www.cesti-elfove.cz. Dále nás lze kon-
taktovat e-mailovou adresou cesti.elfove@gmail.com 
nebo přímo přes naše veřejně známé mluvčí. Dbejte 
prosím zvýšené pozornosti na phishingové kampaně 
a falešné e-maily nebo na falešné webové stránky.

Zájem o práci v našem hnutí můžete vyjádřit zasláním 
e-mailu na výše uvedené e-mailové spojení. Práce je 
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to pro vlast, tedy je dobrovolná a každý si hradí své 
vlastní náklady.

Poskytujeme českým institucím a  mediím přístup 
k  našim datům (například řetězovým e-mailům), či 
zpracování případových rešerší na konkrétní témata 
pro média. Služba je bezplatná.

Propagandistický obsah je v on-line prostoru šířen 
těmito hlavními kanály:

1)	 Online media – weby
2)	 Řetězové e-maily
3)	 Sociální sítě 

Shrnutí monitorovaných kanálů a jejich pravidelné ak-
tualizace lze nalézt na internetové stránce www.ces-
ti-elfove.cz. Tam naleznete jak měsíční tak i 14denní 
přehledy obsahů vybraných webů, které šíří zejména 
proruské narativy a  speciální přehledy týkajících se 
informačních operací Ruské federace v Česku. Objed-
nat si na webu můžete i zasílání informací e-mailem.

https://cesti-elfove.cz/retezove-maily/
http://www.cesti-elfove.cz
http://www.cesti-elfove.cz
mailto:cesti.elfove@gmail.com
http://www.cesti-elfove.cz
http://www.cesti-elfove.cz
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Shrnutí nejdůležitějších sdělení: duben 2023

	» Velká část české proruské scény odešla na sociální 
síť Telegram, dále pak roste obliba ruské sociální 
sítě vKontakte.

	» Proruská a pročínská propaganda sílí na sociální 
síti Tiktok, videa jsou pak dále šířená i přes síť 
řetězových e-mailů

	» Čínská propaganda, zejména skrz propagaci 
uskupení BRICKS začíná v ČR nenápadně posilovat, 
je ale směřována primárně k podpoře Ruska, které 
tím prezentuje své silné mezinárodní postavení

Témata duben 2023 podrobněji

Domácí politika

V rámci domáci politiky se silně dere do popředí „boj 
za svobodu slova„, tedy fráze, kde je význam mani-
pulativně změněn. Úkony státu, nebo státních složek 
bojovat proti cizí propagandě a proti podpoře teroris-
mu a ruské války na Ukrajině jsou pak manipulativně 
zaměňovány za cenzuru. Za cenzuru jsou vydávány 
také hlasy kritizující proruskou propagandu, kritika 
proruských zdrojů a narativů je vydávána za ohrože-
ní svobody slova a je prezentována jako nepřípustná. 
Vláda je dále kritizována za všechny reformní kroky, 
jak v důchodové reformě, zdravotnictví, tak i na minis-
terstvu obrany, které je napadáno za podporu Ukrajiny 
a obnovu výzbroje a připravenosti AČR.

Válka na Ukrajině

Válka na Ukrajině má i nadále dominantní pozornost, 
a to včetně narativů přebíraných ze zahraničí - ty mají 
za cíl interpretovat válečné operace ve prospěch Rus-
ka, ale zaměřují se i na různé konspirace okolo otráve-
né ukrajinské mouky dovážené do ČR, únosu dětí pro 
prodej pedofilům, zvěrstva ukrajinské armády, těžba 
adrenochromu při mučení dětí  atd. Tyto konspirace 
mají pak za cíl působit na emoce tak, aby se snížila 
podpora Ukrajině jak vojensky, tak finančně.

Evropská unie

Narativy proti EU jsou méně viditelné a  často jsou 
rámované k  jiným dezinformacím, které všeobecně 
napadají liberální západní hodnoty. I  nadále rezonu-
jí v  dezinformačních kanálech legislativní kroky EU, 
které jsou buď environmentálního rázu, kladoucí si 
za cíl snižování emisí, nebo regulačního rázu snaží-
cí se bránit občany EU před nebezpečím digitálních 
technologií. V neposlední řadě je EU cílem útoků za 
sankce vůči Rusku.

USA a NATO

Jak NATO, tak i  USA čelí dlouhodobé kritice, jako 
„opravdoví“ původci války na Ukrajině, často se jim vy-
čítá vliv, rozpínavost (tak je prezentován rostoucí zá-
jem zemí o vstup do obranné aliance NATO) a snaha 
o „zotročení“ slovanských národů. V poslední době je 
také zdůrazňován narativ o  „úpadku“ Spojených stá-
tů a  Západu a  nástup nových hegemonů uskupení 
BRICS, s důrazem na Rusko a Čínu.

Kulturní témata

V  rámci dezinformačních médií jsou útoky často ve-
deny i na menšíny, a to jak sexuální, tak i rasové a ná-
boženské. Emoce jiskří vůči připravované legislativě 
uznání stejnopohlavních manželství, nebo přístup 
k  transsexualitě jako takové. Oba případy jsou pak 

	» Česká vláda čelí kritice zejména za důchodovou 
reformu a úsporný balíček. Velkým tématem je 
také dlouhodobě resort obrany a to jak ministryně 
Jana Černochová, tak náčelník Generálního štábu 
Karel Řehka, ti jsou napadáni za údajné snahy 
Česko zavléci do války kvůli podpoře Ukrajiny 
v obraně proti Rusku.

	» Svoboda slova a cenzura jsou stále silněji 
využívané a překroucené propagandou, obvykle 
je požadováno šíření názorů proruské scény 
a umlčování kritických hlasů.
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vykreslované jako deviace, pedofilní praktiky a něco, 
co je „výmyslem“ Západu, v mezních případech jsou 
používány slova jako „genocida národa ze strany elit“. 
Tato kulturní témata nejsou v  dezinformačních ka-
nálech tak intenzivní, nesou sebou ale silnou emoci 
a  časté doprovodné obrázky, videa a  zkreslená pod-
prahová sdělení.

Trendy v šíření

V  České republice si extremistické skupiny začaly 
osvojovat publikaci na ruské sociální síti vKontak-
te, kde jsou viditelná radikalizovaná sdělení na obou 
spektrech politické škály. I nadále roste vliv TikToku, 
kde je větší viditelnost pro-čínské propagandy. Tyto 
videa jsou často sdílená dále jak na Facebooku, tak 
v řetězových e-mailech.

Dopad

Dopad proruské propagandy lze odhadovat:

	» podle počtu přeposlání řetězových e-mailů, kdy 
virální e-maily snadno dosáhnou více než 100 tisíc 
přeposlání za měsíc,

	» členů proruských skupin na sociálních sítích 
a sledujících proruských účtů, které dosahují 
nižších stovek tisíc osob,

	» dle návštěvnosti dezinformačních webů, která 
dosahuje v součtu stovek tisíc osob měsíčně.

Dopad lze odhadovat i v zatím relativním neúspěchu 
ruské propagandy, kdy drtivá většina obyvatel Česka 
podporuje Ukrajinu a převážná většina podporuje po-
zici Česka na Západě, členství v NATO a EU.

Současně s  tím, jak se nerozšiřují řady proruských 
aktivistů a  dezinformátorů, roste jejich radikalizace 
a  agresivita, která se přelévá z  virtuálního prostředí 
do ulic. Toho využívají i politici a „komerční dezinfor-
mátoři“, kteří v této skupině vidí svůj politický a/nebo 
komerční zájem.
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WEBY

Proruský narativ s  podporou Ruska stále dominuje 
českým informačním prostorem, zatímco dezinfor-
mační weby šíří také protiukrajinský narativ a narativ 
o „úpadku Západu“. Nově se objevuje i čínská propa-
ganda, která podporuje uskupení BRICS jako protivá-
hu Západu, přestože je doprovázena poukazem na 
Rusko, jako zemi se silnými spojenci, jde tak o  spo-
lečnou ruskočínskou propagandu. V domácí politice 
je situace stabilní s kontinuální kritikou vlády, přičemž 
se zaměřuje na sociální politiku a  podporu Ukrajiny. 
Důležitá je také podpora osob z  dezinformačního 
prostředí a  snaha rámovat boj proti dezinformacím 
a ruským vlivovým kampaním jako „boj proti svobodě 
slova“.
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Řetězové e-maily

Největší pokles mezi sledovanými štítky e-mailů byl 
zaznamenán u  „Ukrajina„. Zároveň jsme však zazna-
menali relativně silný nárůst štítků „armáda„, „zbraně„ 
a „patriotismus„.

V  dubnu 2023 jsme zpracovali celkem 466 řetězo-
vých e-mailů. Zaznamenali jsme výrazný pokles po-
čtu e-mailů označených štítkem „Ukrajina„, ale témata 
spojená s válkou na Ukrajině nadále rostou. Vztahují 
se k obžalobě Západu a USA z „válečného štváčství„ 
a tvrzením o přepravě techniky na Ukrajinu.

V poslední době sledujeme vlnu nostalgického patrio-
tismu spojeného s Československem, které je spoje-
no se štítkem „patriotismus„. E-maily odkazují na „sta-
ré dobré časy Československa„ a konspirace ohledně 
rozpadu Československa a právní neexistence České 
republiky.

Zaznamenali jsme e-mail, který podporuje Rusko 
a má spojení s Čínou prostřednictvím TikToku. Obsah 

tohoto e-mailu byl vytvořen na Slovensku a  potvrzu-
je propojení českého a  slovenského informačního 
prostoru.

Většina řetězových e-mailů nadále podporuje Vladi-
mira Putina, Rusko a Andreje Babiše. Kritika EU, USA 
a demokratických politiků v ČR je v e-mailech častá, 
chybí však vyváženost názorů. E-maily se převážně 
přiklánějí k proruské a protiliberální agendě.

Řetězové e-maily slouží jako prostředek komunikace 
pro podporu zahraničních aktérů, zejména putinov-
ského Ruska, a  také pro prosazování vnitrostátních 
témat. E-maily zůstávají v  informačním prostoru po 
měsíce až roky a vlny se opakují.

Cíle podpory a  útoků řetězových e-mailů naleznete 
v grafu níže.

Cíle podpory: Cíle útoků:
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Příklady:

Řetězové e-maily najdete veřejně přístupné v dB Elda-
riel zde: https://eldariel.cesti-elfove.cz/

ID23566  
USA vyprovokování války na Ukrajině

Celkový dosah řetězového e-mailu, počet přeposlání:  
70 808.

Pozn.: Důležitou roli hraje video v příloze e-mailu.

Video s  titulky: Jimmy Dore a  Tucker Carlson FOX 
News Live – USA mohou za válku na Ukrajině a teď 
provokují Čínu. Nepřítelem není Rusko ani Čína, ale 
vojensko-průmyslový komplex. USA jsou světovým 
teroristou, posledních 20. let podporují konflikty na 
Blízkém východě. Teď vedou válku na Ukrajině, kterou 
s NATO vyprovokovaly. Jsou to ekonomické války, na 
Ukrajině jde o zkapalněný zemní plyn a o spolupráci 
Německa s Ruskem, proto USA odpálily Nord Stream. 
USA okupují třetinu Sýrie, kde je ropa.

https://eldariel.cesti-elfove.cz/
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Sociální sítě

Sledujeme desítky otevřených i  uzavřených skupin 
na sociálních sítích, zejména na Facebooku a Teleg-
ramu. Další stovky sledujeme s pomocí analytického 
SW. Pozorujeme cílené a organizované šíření prorus-
kých a  protizápadních a  protiukrajinských narativů 
a postupnou radikalizaci skupin, které jsou zapojeny 
v proruské propagandě.

FACEBOOK

NARATIV 1

Mouka dovážená z Ukrajiny poškozuje naše zeměděl-
ce a protesty jsou i v ostatních zemích. Ukrajina tvrdila, 
jak své obilí dodává chudým zemím a  místo toho je 
draze prodává v Evropě. Vláda opět nic nedělá, aby nás 
ochránila. Ukrajinská mouka je otrávený hnus, je tře-
ba ji bojkotovat – přes potraviny se nás snaží (vláda?) 
ovládat a držet v hrsti. Bojkotujme obchody, kde prodá-
vají ukrajinské zboží.

(Na začátku měsíce dominoval narativ dovážení ukra-
jinského obilí a  ohrožení zemědělců, kolem poloviny 
měsíce se začíná objevovat motiv kontaminace ukra-
jinské mouky a obavy z otrav a zdravotních následků. 
Na konci měsíce se obdobně začíná objevovat totéž 
s drůbežím masem z Ukrajiny.)

Zajímavost:

V  měsíci, kdy naprosto dominuje motiv otrávené 
mouky, se objevuje video z  roku 2016, kdy Markéta 
Pekarová Adamová dává do komunitní lednice pro 
lidi v nouzi mouku, která ji zbyla ze sociálního experi-
mentu. Zmanipulovaný příspěvek vyvolává bouřlivou 
reakci včetně výhrůžek smrtí.
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NARATIV 2

Stát se chce zbavit starých lidí, schválně škodí důchod-
cům. Nechává je v chudobě, krade jim důchody a pak 
přihlíží jejich žebrotě. Sami si přitom zvyšují poslanec-
ké platy a podporují válku USA na Ukrajině.

Hodnocení: 4 – vyskytuje se pravidelně
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NARATIV 3

Začíná jít do tuhého. Připravuje se mobilizace našich 
občanů k nasazení do války na Ukrajině. Lékaři a sestry 
se budou školit v  tom, jak odvádět civilisty v případě 
vyhlášení mobilizace.

Hodnocení: 4 – vyskytuje se pravidelně
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TELEGRAM

NARATIV 4

Západní média ve světle blížící se vojenské porážky 
Zelenského režimu už začínají měnit svou rétoriku. 
Zelenský si chystá pojistku pro případ selhání. V pří-
padě porážky Ukrajiny se chystá spojení západu Ukra-
jiny s Polskem.

Hodnocení: 3 – vyskytuje se průměrně
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NARATIV 5

Rozkol pravoslavné církve na Ukrajině je cíl Washingto-
nu. Kyjev ve válce s mnichy. Bezpečnostní síly provedly 
razii v klášteře v Kyjevě, aby násilně vystěhovaly tam-
ní mnichy. Věřící jsou napadáni nacistickými fanatiky 
s vytetovanými hákovými kříži.

Četnost: 3 – na TG vyskytuje s průměrně

(Poznámka: Zatímco na Facebooku se prakticky ne-
vyskytuje, v  proruských TG kanálech (CZ24.NEWS) 
včetně NeČT24 (Sputnik) je téma intenzivně pod-
porováno. Lze pozorovat snahu podporovat ruskou 
agendu, i když se míjí s tématy, které Čechy zajímají, 
na Slovensku ale budí velké pohoršení, svou podporu 
mnichům vyjadřuje se i bývalý předseda vlády Čarno-
gurský. Téma ukazuje napojení na ruské propagandi-
stické kanály, jasně importovanéa v zemi nepřirozené 
téma.

Citace:

	» Ukronacisté hromadně rozdávají povolávací 
rozkazy pravoslavným kněžím.

	» Dívka, která se modlila v Kyjevo-Pečerské lávře byla 
zadržena ukrajinskou tajnou službou a přestala se 
ozývat.

	» To jsem na věřící zvědavý. Ani nacisté ani 
komunisté si nic takového nedovolili.
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NARATIV 6

Genderová ideologie tvrdí, že se většina dětí rodí v ne-
správném těle, jsou nutné operace a hormonální úpra-
vy a cíl je jasný, způsobit, aby se následující generace 
už nemohla rozmnožovat. Potvrdily se tak plány elit na 
genocidu.

Četnost: 3 (vyskytuje se průměrně a  je to třetí nejsil-
nější téma po kritice vlády a Ukrajině)

Citace:

	» Celý Západ je zdegenerovaný a tlačí to vlády 
dosazené z USA!

	» Oběsit vás všechny, vy úchyláci!

	» Společnost, která není schopná chránit své vlastní 
děti… a pak jsou z nich vykastrované oběti nevratné 
hormonální terapie.

 


